



Газета основана в 1906 году

СРЕДА,
24 ОКТЯБРЯ 2007 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 209 (26442)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



В ГОССОБРАНИИ РБ

Законопроект возвращён автору

В отдельных средствах массовой информации прошло сообщение о том, что депутат Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан Р. М. Марданшин внес на рассмотрение республиканского парламента проект закона «О дополнительном выходном дне гражданам, принявшим участие в выборах и референдуме в Республике Башкортостан», который гарантирует дополнительный выходной день в случае участия гражданина в выборах или замену его денежной компенсацией.

Председателем Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан К. Б. Толкачевым законопроект возвращён автору как не соответствующий требованиям законодательства и положениям Регламента Государственного Собрания.

Предлагаемый законопроект противоречит статье 19 Конституции Российской Федерации и статье 19 Конституции Республики Башкортостан, гарантирующим равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от места жительства, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. Устанавливая возможность получить дополнительный выходной день в зависимости от реализации работником избирательного права, проект вступает в противоречие и со статьёй 3 Трудового кодекса Российской Федерации, согласно которой никто не может быть ограничен в трудовых правах и свободах или получать какие-либо преимущества в зависимости от политических убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям, а также от других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работника.

Кроме того, согласно статье 6 Трудового кодекса РФ, принятие органами государственной власти субъекта РФ закона, устанавливающего более высокий уровень трудовых прав и гарантий работников по сравнению с установленным федеральным законодательством, обеспечивается за счет бюджета соответствующего субъекта.

В данном случае принятие внесенного законопроекта и установление дополнительного выходного дня потребует дополнительных затрат, покрываемых за счет бюджета Республики Башкортостан. Согласно пункту 5 части 1 статьи 76 Регламента, в случае внесения проекта закона, реализация которого потребует материальных затрат, необходимо вместе с текстом проекта закона представить финансово-экономическое обоснование, содержащее соответствующие расчеты. В соответствии с частью второй статьи 76 Конституции Российской Федерации и частью первой статьи 81 Регламента, законопроекты, предусматривающие расходы, покрываемые за счет средств бюджета Республики Башкортостан, рассматриваются Государственным Собранием по представлению Президента Республики Башкортостан либо при наличии заключения Президента Республики Башкортостан.

Пресс-служба Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан.

ЭКСПОФОРУМ

Раз побывавший в Уфе вернётся сюда не однажды

Быть лучше других предприятия учатся на выставках

Вчера в Уфе состоялось открытие VII Российского энергетического форума, а в его рамках — трех взаимосвязанных тематических выставок, организованных Башкирской выставочной компанией и Выставочным комплексом «Башкортостан».

Правда, на этот раз в связи с реконструкцией выставочного комплекса экспозиции разместились по новому адресу — в манеже ипподрома «Акбузат». Но это не уменьшило количество фирм, желающих принять участие в весьма представительном, авторитетном форуме, который, по словам генерального директора ВК «Башкортостан» Олега Рыцева, послужит хорошим вкладом в повышение конкурентоспособности предприятий России. Более того, количество участников заметно расширилось. 160 фирм в этот раз представляют 25 регионов России, Францию, Финляндию, Венгрию. Особенно часто встречаются экспозиции Польши, уральских предприятий и, в частности, высокотехнологичной Свердловской области.

Немало среди них фирм — завсегдатаев форума, но появляются и новички. Причем те, кто побывал в Уфе раз, обязательно возвращаются. Вот замечаю прошлогоднего новичка ЗАО «Высоковольтный союз» (Екатеринбург).

Приехали сюда второй раз и опять с новинкой — недавно освоенным очередным вакуумным выключателем, — говорит представитель завода Алексей Попов. — Пока на него мало заявок, надеюсь, после выставки будет много. А во-



Одна из экспозиций выставки.

обще, мы давно поставляем энергооборудование в Башкортостан — нефтяникам, энергетикам, горнякам...

Новинки встречаются на выставке много. Причем более всего — отечественного производства. Здесь весь круг энергетического, электротехнического оборудования, приборов учета и контрольно-измерительных систем автоматики, самых современных про-

водов, кабелей, всевозможной арматуры. И главное — широкий выбор аналогичных изделий. Уже не первый год заметно — все производители этого оборудования делают упор на качество изделий и на энергосбережение. Кстати, в плане энергосбережения весьма показательна экспозиция ОАО «Башкирэнерго», которая демонстрирует, насколько широко в этой компании исполь-

зуются инновационные технологии и оборудование, позволяющие экономить топливо.

Проблемы энергосбережения и другие острые проблемы энергетического комплекса будут обсуждаться на семинарах и конференциях в рамках деловой программы форума. И вот что еще бросается в глаза: отечественные энергетические оборудование теперь не отличаются от зарубеж-

ного не только по функциональным качествам, надежности, но и по дизайну. Российские производители извлекали для себя уроки и многое в этом плане почерпнули на первых аналогичных выставках, где преобладали изделия зарубежных фирм. Конкуренция — хороший учитель.

Сергей ЕВАРЕСТОВ.

АКЦИИ

На память — и деревья, и книги

В минувшую субботу жители Кигинского района получили еще одну возможность встретиться, пообщаться, подвести итоги уборочной. В этот день в селе Верхние Киги проходил День единения. Такие мероприятия здесь уже стали традиционными. Вот и в этот раз приехало много гостей из соседних районов, поселка Межевой, станции Сулей, городов Сатки и Бакала. Представительную же делегацию из столицы республики возглавляли секретарь регионального политсовета Башкортостанского отделения партии «Единая Россия» Э. В. Кульмухаметов и председатель Конституционного суда РБ И. А. Адигамов.

День начался с возложения венков к памятнику павшим в годы Великой Отечественной войны. Ветераны, участники боевых сражений обратились с напутственным словом к заставшим в почетном карауле призывникам. Будущие солдаты у Вечного огня дали клятву верно служить Отечеству, делу отцов и дедов. Гости были предоставлены почетное право произнести посылку саженок пирамидальных тополей на аллее Славы. Многолюдный митинг состоялся на центральной площади райцентра. «Единороссы» в своих выступлениях доступно и четко излагали планы и стратегию своей партии. Подчеркивали, что главной ее целью является консолидация общества и повышение уровня благосостояния населения.

Под громкие аплодисменты гости из столицы — поэты и писатели передали местной библиотеке новые плоды своего творчества. Навсегда этот день останется в памяти Марата Халиуллина. Автор герба Кигинского района с трепетным волнением наблюдал итоги своей многолетней работы — плавно подвигавшийся к небу флаг с изображением

крылатого аргамака под густой кроной дерева.

В центре внимания собравшихся оказались лучшие специалисты района. Знаком «Отличник здравоохранения РБ» был вручен медальстер Ларисе Насыровой. Еще двум медработникам — почетные грамоты Правительства республики.

Отмечалось, что Кигинский район успешно развивается. В этом году в районе было сыграно сто сорок пять свадеб и выписано двести сорок шесть свидетельств о рождении. На празднике широко развинула круг гостей своим танцем молодая пара Галимовых. В Кигах молодоженов принято чествовать как самых уважаемых людей, им дарят подарки, приглашают в гости в каждый дом.

Погода позволила показать себя и спортсменам. Сначала стартовала смешанная эстафета мужских и женских

команд, затем в борьбу вступили прививки, шахматисты и волейболисты. Прививники и учащиеся старших классов старались уложиться в нормативы по сборке и разборке автомата Калашникова. А чуть поодаль развернулась выставка «Осенние дары». Мастера-умельцы выставили на общее обозрение авторские работы из дерева, металла, соломки, хвоя, бересты и коры. Полет фантазии юных художников выразил конкурс «Рисунки на асфальте». А на соседней площадке шумела и горела всеми цветами лета и осени сельскохозяйственная ярмарка.

Другое действие разворачивалось во Дворце культуры. Там собрался любитель поэзии и почитатели творчества Рафаэля Сафина. Завершился праздник выступлением группы «Караван-сарай».

Алексей ОСИПОВ.

С Днём таможенника Российской Федерации!

Уважаемые сотрудники Башкортостанской таможни и ветераны таможенной службы! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Охрана национальных и экономических интересов — в числе приоритетных задач государства. В их решении видное место отводится Федеральной таможенной службе. При ее непосредственном участии формируется более 40 процентов федерального бюджета. Значимую роль играет таможня в создании и укреплении единого экономического пространства страны, реализации ее внутренней и внешней политики. Ведется последовательная борьба с нарушителями таможенного законодательства.

Башкортостанская таможня по многим показателям занимает ведущие позиции в системе таможенных органов страны. Ее деятельность имеет важное значение для социально-экономического развития республики. Вами проводится большая работа по повышению эффективности таможенного контроля, защите интересов отечественных товаропроизводителей. Многие делаются за модернизации процедур таможенного оформления в соответствии с международными стандартами. Ваша служба заслуженно снискала уважение и авторитет у участников внешнеэкономической деятельности.

Современные условия интеграции России в мировое сообщество и активное развитие внешних связей Башкортостана требуют дальнейшего всестороннего совершенствования вашей работы. Уверен, что ваш высокопрофессиональный коллектив своей добросовестной службой и в дальнейшем успешно справится со стоящими перед ним серьезными задачами.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия и счастья, новых трудовых успехов во благо родного Башкортостана и всей России!

Президент Республики Башкортостан М. РАХИМОВ.

НОВОСТИ

В Уфу прибыл Гран-при фестиваля «Золотая осень»

На прошлой неделе в Москве завершилась IX российская агропромышленная выставка «Золотая осень», в которой приняла участие официальная делегация Башкортостана. И вот на днях в Уфу прибыл Гран-при этой выставки, которого удостоилось Правительство РБ за вклад в развитие выставки.

Организаторы «Золотой осени» отметили, что Гран-при заслуженно убывает в республику уже в четвертый раз: достойное представление Башкортостана на важнейшей всероссийской сельскохозяйственной мероприятии подтверждает статус региона, в котором на правительственном уровне уделяется внимание развитию агропромышленного комплекса.

Как было упомянуто ранее в материале по итогам фестиваля, более 130 предприятий разных форм собственности нашей республики приняли участие в 17 конкурсах, а копилка башкирских аграриев в этом году пополнилась 257 медалями (в прошлом их было 177). Из них 188 медалей «золотой» пробы, 54 — «серебряной» и 15 — «бронзовой».

Г. ЮСУПОВ.

И хлеб, и торт — совершенство

В Бакалах прошел республиканский конкурс на звание «Лучший пекарь».

Программа конкурса была достаточно сложной — девять финалистов из различных уголков республики, претендовавших на звание лучшего из лучших, должны были показать совершенство владения навыками приготовления праздничного пирога и роговиков, булочек и сдобы, состязались в умении выпечь булочные изделия крупного и мелкого размера, демонстрировали домашние задания. Строгое жюри под председательством и. о. начальника производственного отдела Башпотребсоюза З. Каримовой определяло правильность разделки, формовки теста и внешний вид изделия. В итоге первое место заняла пекарь ОАО «Белебеевский хлебокомбинат» Ольга Садриева.

А. ШИЛЬНИКОВ.

Тольяттинцы вернули долг

Хоккеисты уфимского «Салавата Юлаева» в Тольятти проиграли первый матч второго круга чемпионата страны местной «Ладе» — 3:4.

Выиграв туром раньше у тольяттинцев, уфимцы, видимо, недооценили соперника перед новой встречей и уже в дебюте пропустили шайбу в меньшинстве. Однако юлаевцы, увеличив темп игры, не только сравняли результат, но и вышли вперед (отличились Руслан Нуртдинов и Александр Пережогин). Во втором периоде хозяева, подгоняемые болельщиками, пошли вперед и дважды добились успеха. Не останавливаясь на этом, они реализовали численное преимущество в третьем периоде — 4:2. Уфимцы сократили счет, когда Руслан Нуртдинов четко реализовал заработанный счет задержку бумит. Спусти игру ледер все-таки не удалось, несмотря на тайм-аут и замену вратаря на шестого полевого игрока.

М. ГАФАРОВ.

Переходим на зимнее время

Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии и ФГУ «ЦСМ Республики Башкортостан» сообщают, что в соответствии с порядком исчисления времени, определенным Правительством Российской Федерации, 28 октября на территории России заканчивается период действия «летнего» времени.

В связи с этим 28 октября в 3 часа (по местному времени) стрелки часов на всей территории Российской Федерации переводятся на один час назад.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

Где и сколько

Цена одной акции на 23 октября:
«Газпром» — 286 руб.
«Лукойл» — 1095 руб.
РАО «ЕЭС» — 30 руб.
Сбербанк — 107 руб.
«Норникель» — 6650 руб.
«Роснефть» — 212 руб.
«Сургутнефтегаз» — 31,7 руб.
«Ростелеком» — 246 руб.
«Внешторгбанк» — 0,117 руб.

Курс валют: 1 доллар — 24,81 руб.; 1 евро — 35,53 руб.



Любовь к книге зарождается в детстве.

АДРЕС: УФА

Миссия выполнима

Детская библиотека — не только хранилище книг

Спросите у кого угодно, что такое библиотека, и в ответ услышите: хранилище книг. Так вот, мнение это сильно устарело. Сейчас библиотеки располагают не только документами новых, современных форматов, они весьма многопрофильны. Работа детской библиотеки подчинена основной миссии — создать среду для развития ребенка, его духовного и интеллектуального роста, воспитания творческих способностей. В наше время, когда на роль «воспитателя» активно претендует улица, особенно важна открытость библиотек для детей из всех социальных слоев общества, обладающих разными интеллектуальными и физическими возможностями. Помочь адаптироваться к жизни социально незащищенным детям — главная задача, которую ставят перед собой сотрудники уфимской детской библиотеки № 30.

Окраина Черниковки, рабочий Калининский район — найти библиотеку оказалось не так легко. В прилегающем к ней микрорайоне проживает более двенадцати тысяч детей и подростков, расположены семь школ и две школы-интерната. Увы, вблизи не наблюдается доступных культурно-развлекательных учреждений для молодежи. В таких условиях библиотека № 30 просто не могла не стать информационным, образовательным и культурно-досуговым центром для подрастающего поколения.

Каждый день после окончания школьных занятий библиотека наполняется ребятами, совсем маленькими приводят сюда родители. Все библиотекари — профессионалы в своем деле, знают многих детей лично и к каждому находят индивидуальный подход. Для дошкольников и ребят начальных классов работает младший абонемент с обилием книг и журналов. Помимо этого, в их распоряжении детская комната с игрушками и специальной лечебной мебелью, занимательная коллекция игр и видеотека. На старшем абонементе, предназначенном для подростков, ребята без труда находят материалы для подготовки рефератов, выполнения школьных заданий.

Не замирает работа библиотеки даже в летние каникулы, ведь это время

конкурса «Лето и книга». На каждого его участника заводится дневник. Экран в виде школьной доски отображает имена детей и их успехи. В этом году победила школьница, прочитавшая за лето 98 книг. Все лето проводятся также самые различные мероприятия для детей, отдыхающих в школьных лагерях.

Одно из приоритетных направлений работы — приобщение детей к национальной культуре. В секторе краеведческой литературы ребятам предлагаются книги башкирских писателей, книги о Башкортостане на башкирском и русском языках. Особый интерес у ребят всегда вызывает мини-музей «Башкирская юрта», где представлены национальное жилище башкир в традиционном убранстве, предметы быта, образцы ткачества и национальной росписи. К опытному краеведу З. Галимовой с удовольствием заходят не только юные читатели. Учителя приводят сюда целые классы, которым рассказывают о культуре, литературе и истории Башкортостана.

Окончание на 2-й стр.

ДОХОДЫ

Пенсии повысятся

В связи с принятием Государственной Думой Российской Федерации Закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан (о повышении уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан)», с 1 декабря 2007 года почти на 30 процентов вырастет базовая часть трудовой пенсии по старости.

Для пенсионеров ее размер составит 1560 рублей, для престарелых (80 лет и старше) и пенсионеров по инвалидности 3 степени — 3120 рублей.

Одновременно пропорционально будут увеличены размеры базовых частей пенсий по случаю потери кормильца, а также пенсии по государственному обеспечению. При этом будет внесена соответствующая поправка и в законопроект о повышении базовой части так называемых северных пенсий.

Пресс-служба Пенсионного фонда РФ.

Приём граждан

На этой неделе прием граждан проведут:
25 октября министр по физической культуре, спорту и туризму Республики Башкортостан Владимир Николаевич Самородов в здании администрации муниципального района Ермекевский район с 14.00.
25 октября заместитель исполнительного директора Республиканского фонда обязательного медицинского страхования Республики Башкортостан Любовь Петровна Зуева в здании администрации муниципального района Батальчевский район с 11.00 до 13.00.
26 октября заместитель министра строительства, архитектуры и транспорта Республики Башкортостан Альфир Сабирьянович Садртдинов в здании администрации муниципального района Аргаяшский район с 15.00.
26 октября заместитель министра экономического развития Республики Башкортостан Айбулат Зуфарович Хайбуллин в здании администрации муниципального района Сакаватский район с 11.00.
27 октября министр образования Республики Башкортостан Зиннат Абдуллович Алаяргов в здании администрации муниципального района Бураевский район с 11.00.

Генерал ждёт звонков

24 октября с 15.00 до 16.00 по телефону 8(347) 229-75-25 состоится «прямой провод» по поводу наркоситуации в республике. На все интересующие граждан вопросы ответит заместитель начальника Управления Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по Республике Башкортостан генерал-майор полиции Равиль Рустамбекович Киреев.

ПОГОДА НА 24 ОКТЯБРЯ

По республике ожидается облачная погода с прояснениями, без существенных осадков. Ветер северо-западный и западный, 7 — 12 метров в секунду. Температура воздуха ночью от плюс 3 до минус 2, при прояснении до минус 7, днем 1 — 6 градусов тепла. В последующие два дня изменений в характере погоды не ожидается.

Гидрометцентр г. Уфы.